

В диссертационный совет Д 224.008.01 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Всероссийский научно-исследовательский институт труда» Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кирюхина Сергея Владимировича тему: «Совершенствование пенсионного обеспечения лиц, проходивших военную службу в силовых структурах государства: вопросы теории и практики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Актуальность темы диссертационного исследования достаточно высока, принимая во внимание значение пенсионного обеспечения для военнослужащих, служебная деятельность которых связана с повышенным риском для жизни и здоровья. В современных реалиях повышенное пенсионное обеспечение и более ранний выход на пенсию является одним из важных факторов привлечения на военную службу и дополнительной гарантией для военнослужащих.

Структура и логика изложения выглядят достаточно обоснованными. Автореферат написан логично, доказательно, ясным научным языком.

Автором корректно определены объект, предмет, цель и задачи теоретико-методологической основы исследования, раскрыта новизна и показана теоретическая и практическая значимость.

Следует согласиться с содержанием основных положений диссертации, выносимых на защиту. Особо отметим авторскую попытку системного изучения особенностей назначения, исчисления, перерасчета и выплаты пенсии за выслугу лет в разных силовых структурах государства, которые проявляются в специфике механизма формирования денежного довольствия военнослужащих.

Как следует из автореферата, диссертационное исследование отличается элементами новизны, отражает запросы практики и, несомненно, представляет значительный интерес, так как в нем определены и обоснованы основные

направления реформирования пенсионного обеспечения лиц, проходивших военную службу в силовых структурах государства и разработаны модели внедрения страховых механизмов в систему военных пенсий.

Теоретическая и практическая значимость работы состоит в том, что в ней предпринята успешная попытка разработки теоретико-методологической концепции, обосновывающей и раскрывающей специфику института военных пенсий и разработаны конкретные рекомендации, направленные на то, чтобы увеличить размер пенсионных выплат лицам, проходившим военную службу в силовых структурах государства.

Автор предлагает увеличение (при определенных условиях) нижней границы выслуги лет до 25 лет для получения права на соответствующую пенсию, что должно сопровождаться мерами компенсационного характера (с.24), но не ухудшит ли это положение лиц, проходивших военную службу в силовых структурах государства и не скажется отрицательно на привлекательности военной службы?

Анализ автореферата позволяет сделать вывод, что работа обладает высокой теоретической и практической значимостью, соответствует требованиям, предусмотренным действующей редакцией Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда),
профессор, заведующий кафедрой экономики труда и персонала
экономического факультета Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Московский государственный университет
им. М. В. Ломоносова»

Татьяна Олеговна Разумова

Адрес: 119991, РФ, г. Москва, Ленинские горы, д. 1, стр. 46, 3-й новый учебный корпус, Экономический факультет

тел. +7 (495) 939-08-77

e-mail: tatiana.razumowa@yandex.com

сайт <https://www.econ.msu.ru/>



Разумова Т.О.
удостоверяю

18.07.2022.